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Söderhamns kommun  
informerar om kalkning  
i sjöar
Kalkspridning kommer att ske i 
år med helikopter, direkt i sjöar 
någon gång under v. 43 (19-23 
oktober). Företaget Svenska 
Mineral AB sprider kalken med 
helikopter i Igentjärn (Lindesjön), 
Igeltjärn (Långbrosbodsjön) och 
Norrbodtjärn (Norrån). Ansvarig 
för kalkningen är Planering och 
utvecklingsavdelningen på  Söder
hamns kommun. I samband med 
kalkspridning förekommer en 
intensiv trafik med tunga fordon, 
samt vid helikopterspridning stö-
rande ljud, som kan skrämma 
djur. Det är vår förhoppning att 
berörda fastighetsägare har över-
seende med detta. För närmare 
information om spridningsdagar 
eller annat hänvisas till kom-
munen tel 0270-751 40 eller 
070-577 42 40.

Program för träffpunkter 
Solgläntan
Solgläntan öppet mån-ons 13-16.
Måndag 5/10 Anna-Karin 
Natander från biblioteket  
informerar kl. 14.
Tisdag 6/10 Stig ”Elvis” Eriksson 
sjunger och spelar kl. 14.
Onsdag 7/10 Solgläntan öppet 
kl. 13-16.
Söndagsöppet 11/10 kl. 13-15.

Träffpunkt Kastanjen
Torsdag 15/10 kl. 13-16. Sievert 
Schönning spelar dragspel kl. 14.

Träffpunkt Eklunda
Torsdag 15/10 kl. 13-16. Bengt 
Sundström från naturskyddsför-
eningen visar film kl. 13.30.

Träffpunkt Forsgården
Inget program i oktober, återkom-
mer den 4/11 med underhållning 
av Lennart Stjernberg.

Inbjudan till samrådsmöte
Översiktsplan, Tema Vindkraft, 
för Söderhamns kommun är 
utställd fram till den 27 novem-
ber 2009. Syftet med förslaget 
är att bl.a. redovisa de områden 
som översiktligt bedöms lämpliga 
för utbyggnad av vindkraft. För 
utbyte av information och syn-
punkter inbjudes ni till mötet.
Tid: Måndag den 19 okto-
ber 2009, kl 18.00. Plats: Cfl, 
Hörsalen, Södra Järnvägsgatan 
7, Söderhamn. Välkomna ! 

Information från Söderhamns kommun

I Söderhamns kommun pågår ett 
arbete med att utveckla vindkrafts-
anläggningar både till havs och på 
land.

Vindkraftsatsningen bidrar till 
att utveckla näringsliv och kompe-
tens men även till förverkligandet av 
kommunens andra inrikningsmål.

I satsningen ingår bland annat 
att utveckla kompetenspaket för att 
etablera utbildningar inom yrkes-
högskola, högskola och gymnasium 
för vindkraft.

Tillse att ett regionalt centrum för 
forskning och utveckling utvecklas 
med inriktning mot klimatförhållan-
den och ny teknik inom vindkraft.

Vad vi vill uppnå och utveckla i Söderhamn
För att tillgodose kommuninnevånares och kunders behov arbetar kommunen med att ha tydliga mål som 
bygger på kommunens fyra huvudarbetsuppgifter. Det här är Inriktningsmålen för 2008-2011

Målet syftar till att förbättra dialogen 
mellan kommunen och dess kunder, 
brukare. Det ska göra det lättare 
att prioritera i verksamheten utifrån 
vad som är viktigast för de som tar 
del av barn- äldre- och handikapp
omsorgen.

All personal ska arbeta efter ett 
individanpassat förhållningssätt.

Syftet är att brukare, så långt 
möjligt, ska behålla sin identitet och 
sina funktioner. 

Ledstjärnan är trygghet och för-
troende med individen i centrum.

Tillhandahålla omsorgstjänster

Utbildningsnivån har lyfts fram som 
en mycket viktig fråga för Söder
hamn, både i omvärldsanalys och i 
visionsarbetet. Anledningen är bland 
annat att en högre utbildningsnivå 
ger ungdomar bättre förutsättningar 

att få arbete och fortsätta sina studier 
samt lockar fler invånare och företag 
till kommunen.

Andelen elever som har minst 
godkänt betyg i alla ämnen har 
återigen ökat.

Möjliggöra lärande & utveckling

Bra och mångsidiga bostäder, vackra 
och innehållsrika omgivningar och 
nära service är viktiga plusfaktorer 
när människor väljer sin bostadsort.

En attraktiv och trygg boende
miljö gör att fler väljer att bo i Söder
hamns kommun.

Möjligheterna att pendla har 
ökat avsevärt och därmed blir till-
gången till attraktiva bostäder av 
större vikt i framtiden.

Arbetet med att uppnå inriktnings-
målet är ett samarbete mellan kom-
munen, arbetsförmedlingen och för-
säkringskassan. 

Att få unga människor delaktiga 
i samhället redan från början är vik-
tigt. Det här målet öppnar även för 
samverkan över förvaltnings- och 
myndighetsgränserna. 

Målsättningen är att ha ett slag-
kraftigt lokalt arbete med en gemen-
sam helhetssyn där berörda personer 
(ungdomar) inte ska falla mellan 

olika ansvarsområden. Detta gynnar 
både den enskilde samt bidrar posi-
tivt till kommande arbetskrafts
försörjning.

Senast 2011 ska minst 90% av de som brukar barn, äldre och 
handikappomsorgen känna sig nöjda med den tjänst de får

Senast 2011 ska andelen elever i grundskolan med godkända betyg 
i samtliga ämnen ha ökat till 85% och andelen gymnasieelever som 

når grundläggande behörighet till högskolan ha ökat till 90%

Senast 2011 ska Söderhamns placering för 
målgruppen arbetslösa ungdomar vara bättre än 

riksgenomsnittet i arbetsförmedlingens rankinglista.

Senast 2011 ska kommunmedborgarnas nöjdhet med Söderhamn 
som plats att leva och bo på överträffa rikssnittet.

En av kommunens viktigaste utma-
ningar är den demografiska utveck-
lingen. Det är därför viktigt att med-
borgarna trivs och vill bo kvar och 
att andra vill flytta hit.

Nöjdhet uppnås när medborga-
ren får vad man förväntar sig. Det 
är viktigt att förväntningarna och 
servicegraden harmoniserar.

Söderhamnarna är i hög grad 
nöjda med parker, grönområden, 
strövområden och med möjligheter-
na att utöva sina fritidsaktiviteter.

Söderhamnarna önskar ökad 
trygghet då de vistas utomhus på 
kvällar och nätter.

Senast 2011 ska nettoutsläppen av koldioxid från kommunens 
egen verksamhet ha minskat med 25% jämfört med 2007.

Kommunen ska till 2011 minska 
koldioxidutsläppen med cirka 2 200 
ton.

Arbetet med att nå målet har 
fokus på koldioxidreduceringar med 

hjälp av övergång till “grön el”.
Energieffektivisering och över-

gång till förnybara bränslen ger både 
kostnadsminskningar och koldioxid
minskningar.

Senast 2012 ska Söderhamn vara utsedd till Årets 
ungdomskommun.

Det är en viktig framtidsfråga att 
de unga blir delaktiga i samhället 
och upplever att de har ett verkligt 
inflytande genom att:
-	vi tar ungas behov och engage-

mang på allvar
-	samverkar för sektorsövergripande 

ungdomspolitik
-	arbetar långsiktigt för att ge de unga 

verkligt inflytande
-	verksamheten utgår från kunskap om 

ungas hälsa, fritid, skolmiljö och/eller 
möjligheter på arbetsmarknaden.

Senast 2012 ska minst 30 centrumnära mindre lägenheter  
tillskapas och kommunen ska ge förutsättningar för 

byggande av minst 20 vattennära bostäder.

Senast läsåret 2010/2011 ska andelen elever som startar 
UF-företag på Staffangymnasiet vara dubbelt så hög jämfört 

med läsåret 2006/2007.

De unga är framtiden och Söderhamn 
behöver företag. Målet innehåller både 
satsning på unga och företagsamhet.

Av de gymnasieungdomar som 
inom ramen för skolan driver ett 
UF-företag med riktiga varor, tjänster 
och pengar visar statistik att 23 % av 
dem, tio år senare startar eget före-
tag och sysselsätter i genomsnitt fyra 
medarbetare.

Senast 2011 ska företagsklimatet i Söderhamn 
överträffa rikssnittet.

Tillväxt och god arbetsmarknad är 
viktiga faktorer för Söderhamn och 
möjligheten att ge bra kommunal 
service.

Målet bidrar till att kommunen 
lyssnar mer på näringslivets behov, vil-
ket ger bra förutsättningar för tillväxt. 

Att marknadsföra Söderhamn 
både som en bra ort att etablera sin 

verksamhet i samt att livsvillkoren i 
övrigt är synnerligen goda (ett gott 
liv) är en viktig del av målet.

Att sätta Söderhamn på kartan och 
göra inte bara potentiella etablerare 
intresserade av Söderhamn, är minst 
lika viktigt som att befintliga företag 
stärks i sin övertygelse om de goda för-
utsättningar som finns i Söderhamn.

Senast 2011 ska Söderhamns utvecklingscentrum för vind-
kraftssupport ha utvecklats till ett Center of Excellence som 

tillgodogör sig den tillväxtpotential som vindkraften representerar.

Skapa förutsättningar för arbete & tillväxt

Utveckla förutsättningar för en bra livsmiljö

UPPNÅTT!

UPPNÅTT!


